

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень; у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 8.

СУБОТА, 17. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 17th, 1925.

№ 8.

VOL VII.

Комуністичні посли в італійському парламенті кличуть: "Хай живе Росія", "Хай живе революція"

КОМУНІСТИ ЗАНЕХАЛИ БОЙКОТ ПАРЛЯМЕНТУ, ЩОБ ВЗЯТИ УЧАСТЬ В ДЕБАТАХ НАД НОВИМ ВИБОРЧИМ ЗАКОНОМ.

Поворот комуністичних послив до парламенту вважають першим кроком до повороту цілої опозиції.

РИМ, 15. січня. — Перший раз за два роки в італійському парламенті було знову чути оплески для Леніна, оклики: "Хай живе Росія", "Хай живе революція", погрози для італійської буржуазії і спів "Червоного Прапора".

Таку демонстрацію устроїли комуністичні посли, які рішили занехати бойкот парламенту, щоб взяти участь в дебатах над новим виборчим законом.

Поворот комуністів до парламенту вважається першим кроком до повороту цілої опозиції, яка перестала брати участь в засіданнях парламенту від часу убиства соціалістичного посла Маттеотті.

Комуністи, хоч брали участь в бойкоті парламенту, не належали однак офіційно до опозиційного блоку.

В імені комуністів промовляв в парламенті посол Греко. Він виголосив довшу і остру промову, в якій сказав, що Росія є одним лучем надії. Робітники у всіх країнах мусять об'єднатися, щоб повалити буржуазію, і лише самі зможуть освободити пролетаріат.

Фашістські посли, очевидно на приказ Муссоліні, захувалися спокійно і час від часу оплескували іронічно комуністичного промовця, а коли він скінчив, співали разом з комуністами "Червоний Прапор".

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ІТАЛІЇ ПРОГЛОШЕНА НЕЛЕГАЛЬНОЮ.

Фашістський уряд видав приказ роззброїти ті частини війська, що симпатизують з робітниками.

РИМ, 10. січня. — Правительство Муссоліні проголосило Комуністичну Партію Італії нелегальною і видав розпорядок роззброїти всі відділи партії.

Рівночасно поліція перевела ревізію у всіх комуністичних льокалах, а фашісти напали на комуністичні газети і знищили їх друкарні.

Фашістське правительство видав також приказ роззброїти ті частини війська, що симпатизують з робітниками і селянами. Поважне занепокоєння в урядових кругах викликала вістка, що військові команди генерали Діац і Джірдіно є проти фашістського правительства.

В останніх днях прийшло до трітійх заворушень в Медіолані, Флоренції, Венеції, Карарі і Ферарі. Для привернення спокою влади покликали міліцію.

В північній Італії вибух страйк текстільних робітників, який розпочався з міста Бреда. У відповідь на це власники текстільних фабрик в цілій Італії проголосили локдаун.

ТРИ БУВ. ПРЕМ'ЄРИ ОБ'ЄДНАЛИ СИЛИ ДЛЯ ПОВАЛЕННЯ МУССОЛІНІ.

РИМ, 15. січня. — Три бувші італійські прем'єри об'єднали свої сили, щоб прогнати від влади прем'єра Беніта Муссоліні. Цими експрем'єрами є Джіоліті, Саландра і Оряндю.

Дотепер вони були політичними ворогами. Сьогодні вони хочуть скинути Муссоліні і поставити на його місце чоловіка, під котрим змогли-би відбутися справедливі вибори.

Хоч бувші прем'єри одобрять новий виборчий закон, який фашістське правительство має предложити парламенту, проте вони хочуть, щоб вибори перевів хто інший, а не Муссоліні і його чорносорочники.

Около 40 послив взяло участь в мітіngu, на котрому Джіоліті, Саландра і Оряндю атакували правительство.

НОВИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРОТИ ВІЛЬНИХ МАСОНІВ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 14. січня. — Міністер внутрішніх справ Федерзоні, спільно з міністром юстиції Рокком, предложив в парламенті законопроект, який примушує всі заікорпоровані товариства й інституції предкалати поліції свої інкорпорації, статуті і листи членів разом з урядом, які вони займають.

Законопроект є звернений спеціально на здурнення масон-

ського руху в Італії.

ФЛОРЕНЦІЯ, Італія, 15-го січня. — Газета "Націоне" повідомляє, що італійська велика льожа вільних масонів рішила на своему тайному засіданню роззв'язати дожи вільних масонів в Італії, не чекаючи ухвалення законопроекту про тайні організації, предложеного недавно прем'єром Муссоліні.

ГАНС ЛЮТЕР СФОРМУВАВ НОВЕ НІМЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

Склад нового кабінету означає перемогу націоналістів і міністра закордонних справ Штресмана.

БЕРЛІН, 16. січня. — Др. Ганс Лютер зівстав вчера назначений німецьким канцлером.

БЕРЛІН, 15. січня. — Др. Лютер оповістив вчера вечером, що вибрав такий кабінет з собою як канцлером: Міністер закордонних справ — Штресман, народна партія. Міністер внутрішніх справ — Шіле, націоналіст. Міністер фінансів — Земіш, народна партія. Міністер юстиції і окупованих округів — Шольтен, центрист. Міністер торговлі — Найгавз, націоналіст. Міністер рільництва — Каніц, націоналіст. Міністер війни — Геслер, демократ. Міністер праці — Бравнс,

центрист.

Міністер почт — Штінгі, баварська народна партія. Міністер комунікацій — Кроне, безпартійний.

Склад нового кабінету означає перемогу націоналістів, так як вони дістали три пости і можна сказати четвертий, якого вони домагалися, бо назначено в уряд міністра почт Кроне є замаскованим націоналістом.

Є це також перемога Штресмана, який дістав своїх націоналістичних приятелів на домінуючій позиції в новому кабінеті, помімо опозиції центристів і партії стоячих дальше на ліво.

Склад кабінету є також здобутком для монархістів і порадкою для республіканців.

ПРОЦЕС ПРОТИ БУВШОГО РЕВОЛЮЦІОНЕРА ІВ. ОКЛАДСЬКОГО.

Учасник замаху на царя Александра II, який видав своїх товаришів, буде сидіти 10 років у в'язниці.

МОСКВА, 15. січня. — Тут закінчився вчера процес проти Івана Окладського, 65-літнього старика, який брав участь в убистві російського царя Александра II. в 1881 році.

Окладський став зарядником і видав своїх товаришів, учасників убиства, внаслідок чого всіх їх покарано смертю або засуджено на заслання.

Потім він був на службі охрани (царської тайної поліції) аж до 1917 року, а після революції працював за писаря в державній інституції.

Прокураторія обвинувачувала Окладського в допомозі

царській поліції при винищуванні революційної організації "Народна Воля", яка боролася за освободження Росії від царизму.

Росправа відбувалася в найбільшій залі в Москві при участі тисячей робітників, селян і закордонних гостей. Обвинувачував прокуратор Криленко.

Окладського признано винним і засуджено на кару смерті. Однак з огляду на його вік, як також з огляду на факт, що злочин поповнено 45 років тому назад, кару смерті замінено на 10 років в'язниці.

ПРЕДСКАЗУЮТЬ НОВИЙ НАСТУП НА РАДЯНСЬКІ РЕСПУБЛІКИ.

В Лондоні кажуть, що на Балкані твориться протирадянський блок, який має попертя Англії.

ЛОНДОН, 15. січня. — Люде познайомлені близько з європейськими справами предказують, що цієї весни будуть робитися спроби повалити радянську владу в Союзі Рад. Соц. Республік.

Вони кажуть, що реорганізація військ Врангеля в Сербії і Болгарії продовжується і що на Балкані твориться антирадянський блок, який заатакує з весною Радянський Союз.

Балканські держави звертаються о поміч до Остена Чемберлейна, британського міністра закордонних справ, однак Англія не буде робити нічого, щоб створити нові комбінації для війни в Європі.

Кореспондент "Брітш Юнайтед Прес" довідується, що

Чемберлейн повідомив про це Раковського, радянського амбасадора в Лондоні.

В той сам час з Балкану доноситься, що там є впливовий блок, який тішить попертям Чемберлейна.

З вірдостойних жерел повідомляють, що Британія бачить, що не зможе полишити своїх зносин з Радянським Союзом так, як вони тепер є, але в той сам час Британія домагається, щоб радянська пропаганда була цілковито застановлена, заки Британія мала би приступити до переговорів з С.Р.С.

"Укр. Роб. Вісти", не однімає українська газета в Канаді, що виходить три рази на тиждень. Нехай буде вона в кожній хаті робітників і фермерів!

НЕМА ДОКАЗІВ ДЛЯ ВЕДЕННЯ ПРОЦЕСУ ПРОТИ СТ. РАДІЧА.

БІЛГОРОД, Югославія, 14. січня. — Суд в Загребі, перед яким ведеться росправа проти Степана Радіча, провідника хорватської селянської партії, видав два рішення, які поділили на правительство як вибух бомби.

Перше рішення говорить, що нема достаточних доказів, на підставі котрих можна було б вести дальше росправу проти Радіча і його товаришів. Друге рішення каже знова, що не можна уневажнити листи опозиційних кандидатів.

МЕЛБУРН, Австралія, 15. січня. — Урядники юні моряків дістали приказ явитися 21. січня в арбітраційному суді і вказати, чому реєстрація їх організації не має бути вичеркнена.

НИК ШЕВЧУК ДІСТАВ П'ЯТЬ РОКІВ В'ЯЗНИЦІ.

Суддя Кори в повітовому суді у Вінніпегу засудив Ника Шевчука, Українця, на 5 років в'язниці в Стони Мавтейн за те, що він підірвав підписи Майка Бандури, також Українця, на трох чеках по \$400 кожний.

Чеки мали дати 9, 11 і 14. липня 1924 року і були виставлені на Домініон Банк, на розі вулиць Мейн і МекДермот.

Мнимий спільник Шевчука, на імя Майк Шуманський, на ходиться тепер у в'язниці в Форт Саскечеван, очікуючи своєї росправи в Едмонтоні.

В БОРЬБІ З ПОЛІЦЕЮ УБИТО МОНАРХІСТА.

СОФІЯ, Болгарія, 15. січня. — Підчас вуличної боротьби з поліцією вчера вечером одного анархіста убито а двоє ранено. Анархісти уживали бомб. З поліції ніхто не був ранений.

ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ ЗГИНУЛО 140 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 15. січня. — Делепа з Константинополя до "Дейлі Мейл" доносить, що підчас землетрусу в Ардагані, в Транс-Кавказі, згинуло 140 осіб і зістало знищених чотири села.

Делепа каже, що 2,000 людей остало без даху над головою при 22 степенях Фаренгейта, понижє зєра. Потраєння землі з перервами продовжується.

БЕЗРОБІТТЯ В ВЕЛ. БРИТАНІЇ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 15. січня. — Звіт міністерства праці виказує, що безробіття в Великій Британії шораз збільшується.

На лістах безробітних є тепер 1,370,800 осіб, себто о 33,915 осіб більше як минулого тижня, а 40,125 осіб більше в тому самому тижні минулого року.

ВАШІNGTON, 15. січня. — Статистичне бюро сповіщає, що багачтво Злучених Держав з кінцем грудня 1922 р. виносило \$320,803,862,000.

ФРАНЦУЗЬКИЙ АМБАСАДОР ВРУЧИВ КАЛІНІНОВІ ПОВНОВЛАСТІ.

Представник уряду Еріо каже, що прибув до Радянського Союзу, аби встановити признаї зносини.

МОСКВА, 15. січня. — Жін Ербет, перший радянський амбасадор до Радянського Союзу, вручив вчера свої повновласті М. Калінінові, голові Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету.

Підчас прийняття у Калініна французький амбасадор між іншим сказав:

"Я прибув сюди, щоб вести працю в інтересі обох країн і встановити наші зносини, які можуть стати жерелом свободи і мира для всего людства.

"Не забуваючи всіх подій, що привели до розриву між обома державами, я надіюся, що ті події не будуть перешкаджати в приверненню нормальних признаїх зносин між нами".

ПАРИЖ, 14. січня. — Довіданоса тут, що першим обовязком Ж. Ербета, нового французького амбасадора до Москви, буде повідомити радянське правительство, що як воно буде переводити в життя наміри, висловлені в недавній промові Зіновева, то Франція не зможе продовжати дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

Зіновев, голова Комуністичного Інтернаціоналу, накреслив був в своїй промові більшовицькі плани щодо зміцнення революційної пропаганди у Франції.

Пізнїше прем'єр Еріо потвердив правдивість цього звідомлення.

ЗМІНА ПОЛІТИКИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ СУПРОТИ РАД. СОЮЗА.

З уступленням Гюза відношення американського уряду до радянської влади буде поліпшитися.

ВАШІNGTON, 15. січня. — Тут сподіються, що з уступленням Чарлса Е. Гюза зі становища державного секретаря, політика Злучених Держав супроти Радянського Союзу буде поступенно м'якшати.

Хоч в Білому Домі заявлено було, що зі зміною державного секретаря не буде ніяких змін в закордонній політиці, то проте цій заяві не приписують великої ваги. Такі заяви звичайно називають "дипломатичним запереченням".

Тут заявляють, що навіть президент Кулідж дозволить подати до публичного відома, що він вважає, що Радянський Союз зробив матеріальний,

хоч і слабкий, поступ в напрямі тих умов, на яких Злучені Держави можуть відновити з ним зносини.

ЛОНДОН, 15. січня. — В тушніх антирадянських кругах заявляють, що вже пушено в рух дипломатичну машинерію, аби добитися визнання Радянського Союзу Злученими Державами.

Кажуть, що Християн Раковський, радянський амбасадор в Лондоні, мав виїхати до Москви, де сподіється дістати уповноваження на розпочати переговори з американським амбасадором Кеагоном в справі визнання Радянського Союзу.

БРЕКЕН ОБІЦЯВ НАСІННЯ НА ЗАСІВИ.

У манітобського прем'єра Брекена була минулого тижня депутация від українських поселенців, що живуть між озерами Вінніпег і Манітоба, та просила у його допомоги.

Про нужду, яка панує серед тих бідних фермерів, вже писалося в нашій газеті і ми не будемо переповідати того, що говорила депутация.

Прем'єр обіцяв депутатаї, що провинціальне правительство дасть потребуємим фермерам насіння на засіви та окаже допомогу в деяких окремих випадках, як що цього буде потрібно, однак на загальну допомогу для голодуючих від правительства не можна надіятися.

ОФІС ФАРМЕРСЬКОЇ ЮНІЇ В МАНІТОБІ.

БРЕНДОН, Ман., 15. січня. — Тут заявляють, що Фармерська Юнія Канади, яка є досить сильна в Саскечевані, має введовзі поширитися на Манітобу.

На своїй останній конференції Фармерська Юнія рішила задолжити свій офіс в Брендоні, який буде центром дальшої пропагандової роботи-

Манітобі, плянованої юнією.

Брендонський офіс буде організувати мітіngи серед фермерів в Манітобі. Офісом буде завідувати секретар Дж. Р. Робертсон з Келфілда, який організував юнію в полудневому Саскечевані.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісти".

ПЕРЕД З'їздом Т.У.Р.-Ф. ДІМ.

(Дискусійна стаття.)

Вже довгий час провадиться дискусія на сторінках "У. Р. В." з приводу освітніх курсів. На жаль жінки в цих дискусіях участі не беруть, хоч це їх так само повинно обходити, як і чоловіків. Однак на зборах жіночих відділів освітні справи часто обговорюються і дискутуються.

Коли між муштинами в нашій організації бракує людей з відповідною освітою, то між жінками їх у нас зовсім нема. А їм нам кінце потрібно. Відомо існує Секція Жінок-Робітниць, вона не спростовуєся з тієї самої причини вислати організаторку, яка обіхала-б цілу Канаду. Коли-б, заснувалися освітні курси, то правда, жінкам трудніше піти на них, чим муштинам, бо у наших відділах членкині переважно замужені.

Але треба постаратися, щоб на такі курси пішло хоч цару молодших товаришок. Або чи не було-б практичним, щоб такий курс відбувався на візирь вішнівської Театростудії, щоб відтак лекції містилися в газеті. Також, щоб до тих курсів долати предмет: "Про виховання дітей" і щоб цей предмет викладати вечорами два або три рази на тиждень для жінок тої місцевості, в якій будуть курси. Я вірю, що такі курси принесуть-б для наших членкинь багато користи. А вже найголовніше — нам треба навчити хоч кількох товаришок, щоб вони могли промовляти на масових зібраннях, розуміти організаційну роботу, щоб їх можна було вислати на організацію.

А. Бобовська.

ПЕРЕД З'їздом Т.У.Р.-Ф.Д.

(Дискусійна стаття.)

Думки товаришів, висказані в дискусійних статтях на сторінках "Українських Робітничих Вістей" в справі освітнього курсу, заставляють і мене сказати свою думку в цій справі.

Про потребу такого курсу годі й говорити, бо кожний з цим годиться, що курсу такого треба. Де такий курс мав би відбуватися — чи тільки у Вінніпегу, чи у Вінніпегу, Едмонтоні і Торонто, як це пропонують товариші з заходу і сходу? Моя думка, що такий курс повинен відбуватися тільки в центрі, а це тому, що науку курсанти побирають тільки одного після одного плану і відтак після одного плану працюватимуть. А це є важним. Коли ж розділяти курси, то й навчання буде розділене і не принесе бажаного успіху. Саме удержання учителів-професорів для курсів в трох місцевостях забере багато більше, чим переїзд курсантів з заходу і сходу до центра. Отже ці, що пропонують курси на заході і сході, хай не забувають про ці кошти, бо кошти будуть — чи такий курс буде тільки в центрі, чи в двох або в трох місцевостях. Моя думка, що ці кошти повинні бути повністю цілим Товариством, себто всіма членами Товариства. Це буде один з найуспішніших способів. А сума ця після розподілення на кожного члена, не буде застрашачою. І цю суму повинно збирати що місяця разом з членськими степлями.

Цю суму, або хоч приблизно, повинен Ц. Е. Комітет подати до відомо З'їздові.

Деякі товариші думають, що курсу такого не треба, бо понесе великі кошти, а наомиць пропонують кореспон-

денційну школу. Після моєї думки, така школа ніякої користі не принесе, а нею тожче об'єнемо кошти, бо на неї також будуть поважні видатки. А користи мало. Отже, коли робити видатки, хоч-би і більш, то на щось такого, що принесло-б більше хісна, а це є освітній курс. Курс заслугою на видатки. Вповні годжуся з тов. Кобзеем "що годі нам годувати публіку самими представленнями". Тов. Рогоман знову пропонує заснування просвітних комітетів: центрального і місцевих. Це не принесе користі.

Що-ж до того, що ці товариші, котрі маю-б вийхати на курс, потрібні зараз на місця, то треба пам'ятати, що та жінка товариш підчившись на курсі, повернувшись назад і зуміє поповратити краще роботу. А це принесе більше користі, як те, що вони будуть зараз на місцях. Тов. Сі пропонує заснувати кооператив і таким способом придбати фондів, і він каже: "Будуть гроші, будуть і курси". На мою думку то треба сказати: "Буде освіта, будуть і кооперативи".

Цим я не хочу сказати, що я проти кооператив і на сьогоднішньому з'їзді справа кооператив повинна бути вирішеною. Що до розсилок товаришів з Вінніпегу, Торонто і Едмонтону до менших місцевостей, як це пропонує тов. Гуцалюк, то я не бачу, кого тут вислати, коли товариші як в Торонто так і в Едмонтоні в своїх звідомленнях пишуть, що всі тамошні товариші перетяжені працею. Отже в першу чергу треба виробити таких, котрих можна-б розсілати. Що до вислати організатора, як це пропонує тов. Гуцалюк і каже, що

по виїзді організатора ново-сформована організація розпадається, бо бракує людей до її провадження, то цьому треба зарадити в той спосіб, що організатор повинен не тільки поговорити і поїхати, але й повторити та показати, як провадити організацію. А не зробивши цього, організація певно розпадеться. В минулім організатори мало на це звертали уваги.

Отже вихід — освітній курс, який дав би добрих організаторів, що уміли-б сповняти свої обов'язки. Курс повинен бути що найменше шість-місячний. Повинен він бути централізований, а не децентралізований. Кошти цілого курсу повинно поповнити ціле Товариство.

П. Никольск.

НАУКА В ЛІС НЕ ЙДЕ.

Як боротися з п'янством. — Малювання за більшовиками. — Побожні бажання Єзуїтів. — Побороли п'янство завдяки більшовикам.

На першій стороні "Кан. Українці" (число 1 з 7-го січня) "Христос Раждається". На другій з гори "Порядок священних богослужень", а під "порядком богослужень" — "Горівки належито дозрілі в дубових бочках", а вже на четвертій стороні — "Смерть п'янству".

Наука з того така: Глянувши на першу сторону — пригадай, що нині "Христос Раждається", глянувши на другу — не забувай, до якої церкви і на яку годину маєш прийти на богослуження; вислухавши "порядок богослужень", берися до "дубової бочки з дозрілою горівкою"; видувивши з пів бочки цієї "гарантованої", лягай до гори життям і кричи: "Смерть п'янству! Смерть п'янству!"

Якщо прощеснеш через добу від "смерти п'янства", то не піддавайся, борись до кінця, допий другу половину бочки, зніщ прокляту отрунку. А як налажеш головою, то підеши на тім світі на лоно Іосафата, як завзятий поборник алкогольа по рецепті "Канадійського У.Р.В.". *

"Казанівському — чохотки, бо він амбіції не хоче". ("Кан. Українець" з 14. січня).

Чохотка — це сухоти, страшна невилічима-і заразна хвороба, проти якої борється цілий вчений світ. Казанівський — звичайний собі чоловік, не чути його активності ні в політиці, ні в релігійній православно-католицькій сварці.

А хоч-би й був він таким — то бажати йому сухіт? Здається, для цього треба дійсно єзуїтської відваги.

Оце вам так побожність! І культура! Навіть обоє разом! В неділю в церкві, склавши руки: "Господи прости наших ворогам". А в газеті з новим роком бажання сухіт чоловікові.

Хороші учителі Христові науки! Ще й брати Українці во Христа! *

А то й ще одно побожне бажання... ах, ні, "желання" "К. Українець".

Ви знаєте, товариші, поста Івана Франка? Авжеж, того великого українського поета, якого за життя католицькі поли виклинали за безбожність, а по смерті хотіли святим зробити...

Умер він (Франко) бідним і скалічним. Умер й лишив по собі бідну вдову, дружину свою. Не чути ніколи, щоб католицькі поли заопікувалися нею, або хоч коли згадали про неї.

А радянська влада на Україні, памятаючи заслуги Івана Франка перед українськими працюючими масами, признала пенсію його старенькій дружині, або просто сказавши: дала її кусок хліба на старість.

Еге-ж, з Харкова аж до Львова дала.

І розсердився за це на радянську владу "Кан. Українець". Каже, що це для пропаганди. Католицькі поли бажали-б, щоб Франкова вдова з голоду умерла, а вони тоді зробили-б її святою... для своєї пропаганди.

Єзуїтська мораль.

Ха-ха! А тож! Вже "зничив" "Кан. Українець" п'янство!

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА НА ТИЖ-ДЕНЬ З'їзДІВ.

ТЕАТРОСТУДІЯ ДАСТЬ НА З'їзДІ ДВІ ВИСТАВИ.

Як знаємо вже з проголошуваних в "Укр. Роб. Вістях" програм, з'їзди наших робітничих організацій в Вінніпегу, які відбудуться в салі Укр. Роб. Дому, заповідаються на цілий тиждень від 26. до 31. січня включно.

Драматично-співаські і музикальні сили при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу, виступлять на з'їзді зі своєю мистецькою програмою. Приблизний начерк мистецької програми такий:

ПЕРЕД З'їздом В СУБОТУ, 24. СІЧНЯ, ВІДДІЛ СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ ВІДІГРАЄ ТРИ ОДНОАКТІВКИ:

I. НА СІНОЖАТІ.
II. ГЕЙ НА ІВАНА НА КУПАЛА.
III. СВЕКОР.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25. СІЧНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ в якому візьмуть участь всі співасько-музичні сили при Українським Робітничим Домі.

В ЧЕТВЕР, 29. СІЧНЯ, ТЕАТРОСТУДІЯ ВІДІГРАЄ НОВУ ПРЕКРАСНУ ДРАМУ ТОВ. М. ІРЧАНА РОДИНА ЩІТКАРІВ.

В СУБОТУ, 31. СІЧНЯ, ТЕАТРОСТУДІЯ ВІДІГРАЄ ДРАМУ-ПОЕМУ ЧЕРКАСЕНКА КАЗКА СТАРОГО МЛИНА.

В НЕДІЛЮ, 1. ЛЮТОГО, НА ЗАКІНЧЕННЯ З'їзду, ВІДДІЛ СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ І ПЕРША ГРУПА МАНДОЛІНІСТІВ ДАДУТЬ КОНЦЕРТ.

Всі мистецькі сили, не дивлячись на брак часу для підготовки, готуються виконати цю програму як слід.

Летбридж, Алта.

Коли я був в цій місцевості 11 літ тому назад, то тоді був тут відділ У.С.Д.П., що числив 14 членів, яких тяжко було прихилити на збори. В місті була тоді страшна п'янкість. Відтак і на тих членів У.С.Д.П. тут було зроблено велику нагірку, деякого депертовано, деяких забрано до кемпів, інші порозбігалися. Але на їх місцевості прибули нові товариші і створили нову організацію. У відділі Т.У.Р.-Ф.Д. є тут около 60 членів, в жіночому відділі около 30, в Роб. Зап. Товаристві около 50 чл., в відділі У.С.Д.П. 10 чл., до робітничої дитячої школи вчпає около 40 дітей. Всі ті організації люкуються у власному будинку, який товариші купили і відремонтували в 1922 р. і мають ще незачну суму догугу, який сплачують власними силами. В тут і релігійна організація, якой тільки назва українська, а члени то самі Словаки та Ру-

муни. Навіть попа не розуміють, який є Українець.

Отже наші товариші зробили великий поступ, хоч ще мають багато праці до виконання. Треба хіба побажати, щоб частіше устроювали лекції на різні наукові теми, а тим же більше симпатії собі приєднали. Складаю всім товаришам і товаришкам подяку, які помагали мені працювати в цій місцевості і останаю з товаришським привітом. Р. Б.

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевості до другої або перенесетеся з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При чім не вистарчить подати тільки нову, але кинше потрібно подати і стару Вашу адресу.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

М. ІРЧАК. В БУРНАХ

Другий том спогадів з громадянської війни на Україні 1920 року.

(Продовження.)

— Ціла наша стега, 5 чоловік — розкаже звучно, співучою мовою подтвєць — під Богуславою попла в полон. Перед вечером привели нас в найбільше село за фронтом. Тут переняв мене й моїх товаришів польський поручник і з 6-ма кавалеристами вивели з села. Западала ніч. Під лісом кавалеристи пристанули і я, розуміючи польську мову, бо служив колись на польській економі, почув, як офіцер швидко сказав: — Tylko w głębi lasu... — Wszystkie! — запінтав один з вуланів. — Bez słowa wszystkie, jak psów! — різко відповів поручник. — Rozkaz! — зголосив підфіцер і зліз з коня. За ним всі їзді.

Я зрозумів добре що нас в лісі розстріляють, тому й почав просити офіцера: — Що-ж це ви хочете робити з нами? Завіщо-ж розстрілювати нас? Хіба-ж ми не військо, чи що? Ми ваших воїнків, як попадають в полон, вважаємо тільки полоненими, а не злочинцями...

Але я не скінчив говорити. До мене підскочили поручник, гаркував "psia krewe" і з усіх сил ударив бичем по голові. Я впав на коліна, а очі залила кров...

І нас повели. П'ятьох вуланів з набитими

рушницями обступили нас і потягнули в ліс. Ліс був густий і ми ледво бачили один-одного. Скрізь мертва тишина і темін. Ніхто ніяк словом не відізвався. Тільки рівномірно бренькали вуланські остриги. Нараз — один з наших скочив в бік і за ним тільки галуззя молодичку зашуміло. Вулані закрякали, декілька разів вистріляли і в тій хвилі найбільший товариш торкнув мене за рукав. Як завіч скочили ми в другий бік. Знову грюкнули вистріли, знову залунали крики. Та ми, без віддиху бігли викрутаками, наманяння били головами в дерева, рачкували, згиналися, щоб не повиколовати галузям очей. Чи довго бігли, не знаю, але вкінці затихли всі крики і ми зрозуміли, що врятовані. Інших товаришів мабуть розстріляли.

Ліс був великий, бо аж до світанку блукали ним і не могли вийти.

Вже сходило сонце, як поміж деревами забалимало ясне-денне світло. Ми дійшли на край. Виглянули. Широке поле, а в боці декілька хаток. Цілу годину просиділи ми в кушах і стежили довкола. Біля хаток поралися селяне, в полі діти пасли худобу. Голод докучав так здорово, що ми постановили зайти в хату.

Від селян довідалися, що фронт віддалений відель може 15, може й 20 верста, а Польські вчора переїздили лісом, але зараз їх в селі нема. Завів нас господар у хату і посидівши, ми оба почали радитися, що робити далі. Господар з жінкою радили передягнутися і зостатися у них так довго, доки не підсунеться фронт. Іншої ради не було і ми поневоли згодилися. Та не встигли ще нас як слід передати, як на дворі затупотіли кінські копита і почувся брязкіт шабель. Зляканий господар глигнув у вікно і шепнув:

— Поляки, утікайте на горише! Сам-же вийшов з хати, але в снігах зустріли його вже "гости".

Я кинувся тесати поліно, а мій товариш вдав спокійного, сидів за столом і доїдав з миски куліш.

— Молода давай! — почулося в снігах.

— Немає пане, ми люде бідні — випрошувався господар.

— Пошукаємо — загудів голос і в хату увійшло трьох вуланів.

— А це хто? Свині? — спитав головусий, мабуть підфіцер, вказуючи на нас.

— Це... брат, а оцей сусідський хлопец... — відповів червоночій господар.

— Большевики... — пробурмотів головусий.

— Які там большевики, ми люде мирні — озвалася жінка і поставила на стіл миску з молочною кашею.

Головусий глянув в миску, зачерпнув ложкою, понюхав і злобно кинув ложку під стіл.

— Свинство! Яйця й курку давай!

— Та де-ж їх взяти пане? — бідкалася циро жінка.

— Юзек, пошукай! — крикнув головусий.

— Як найдемо, вивішаємо подих хлопів. Большевикам дають, а нам...

— Нікому не даємо, бо нема... — почав господар.

— "Stul psyk!" — визирівся підфіцер.

— Юзек почав шукати. В миснику, в столі, на постелі. Потім поліз на під, а ми — задержали. Там були наші військові шинелі (плаші).

Я глянув у вікно, думав втікти, але на дворі стояло ще трьох. Ніякої надії.

Нараз з печі закрячав Юзек:

— Нех-но пан сержант попанисен...

І скинув наші шинелі...

Сержант змирив всіх очима і почав розглядати. Шинелі були зарозені, брудні, а моя з кровю від вчорашнього удару поручника.

— А це що? — грізно спитав господар.

— Хлопці ноцює пасли коні... — ніби бай-дуже відповів селянин.

— Пасли коні? — перекривився сержант.

— А відкіля-ж кров?

Ми мовчали. Не було що сказати.

— Муф хаме! — закричав головусий і вдарив господаря боксом шаблі.

— Я й говорю...

— Забрати всіх, там скажуть — крикнув до Юзєка і вийшов з хати.

— І нас забрали. Повели мене, товариша і господаря з жінкою та дочкою.

Привели в друге село. По дорозі ми тихцем радилися, що робити далі. І постановили призначити до всего, а то лихо буде й нам і добрим, невинним селянам.

Допитував нас сухий офіцер в окулярах. Видавалося, що він добра людина. Так ласково питав, попросив сісти, словом — одігнав весь наш переляк. А ми розказали, що ноцює заблукалися на стежі, перейшли фронт і — щоби не покласти в полон, ховалися в лісах до сьогодні. А тому, що були вже голодні, увійшли в хату і просили їсти. На запит з якого полку, ми збрехали.

Офіцер вислухав, покругив головою, подумав і нараз — переродився в гадюку. Прижмурив очі і крізь зуби запитав:

— Ви — ко-ом-уністи?

— Ні, ми мобілізовані в Червону Армію... (Далі буде).

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавню вийшла з друку? Якщо немає її в вас, або ви її знаєте, то постарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вашої уваги тоді, як ви перечитаете її. Це добра повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перевертаете до кінця.

Письменик М. Ірчака сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому армію. Читачи "Карпатської ніч" в найбільш приступній формі, бо ніяк ніколи не написана незвичайно зрозумілою мовою. Наруконана вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПИТЕ! А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛИТЕ! РОЗПОВІДНИКОВИТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вислідитеся книжку за попереднім навіданням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з гришні пошлати на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПРО ВИБОРИ В ІСТ КИЛДОНАН.

Як вже відомо читачам з "У.Р.", українські робітники в Іст Килдонан ставили при останніх муніципальних виборах т. П. Головчука своїм кандидатом на кавалера, щоб мати змогу за його посередництвом відносити свій голос в муніципальних справах. Вибори відбулися 30 грудня 1924 р. і з першої вади, де кандидатом т. Головчука вибрано кавалерами двоє адвокатів.

Цього виславу виборів можна було сподіватися, бо це перший раз, що тутешні робітники в робітничій записці вимовили і поставили свого робітничого кандидата. Тутешня буржуазія, головно-ж дрібна, взяла чималу участь у виборах і вибрала своїх представників-адвокатів. В цьому допомогли також клясові невідомі або зблуджені робітники.

Як добре працює панська машина під час виборів, хай покаже не це, що до роки тому тут була кожна більшість вара (її позано тепер на дві вади) і під час виборів було двоє кандидатів, а всіх голосів було віддано 172. Під час останніх виборів (після пошуку цієї вади на двоє) тільки в першій ваді віддано на трох кандидатів 1045 голосів. Немалі суми, що цей зріст голосів і живішу виборчу кампанію викликало те, що до виборів поставлено на цей раз робітничого кандидата, та ще й чужинського робітника.

Як на першу спробу, то наш кандидат одержав поважне число голосів. Всіх голосів віддано на него 168. Коли-ж взяти на увагу, що в цій ваді було всего 238 українських голосуючих та ще й те, що тут немає англійської робітничої організації, отже можна сподіватися, що незначне число англійських робітників голосувало на нашого кандидата, то виявляється, що українські робітники в робітничій цей вара на загал опередили свого кандидата, і планули в лице панських продажних агентів.

Затимте, товариші робітники й товаришки робітниці, що Ваші голоси, віддані під час цих виборів, не пропали. Вони славно започаткували боротьбу проти наших ворогів, що живуть з нашої мовольної праці. Будучи щирою, що ми маємо слушність. А щоб що будучи краще стринути, ставали в ряди робітничу, організованого в Товариство Українських Робітничо-Фармських Дім, та читаймо свою робітничу пресу "Українські Робітничі Вісті" і "Робітничо". Вони допоможуть нам прожити і організують скрити нашій силі і приготують до майбутньої побди.

При фіїлі Т.У.Р.-Ф.Д. існує: Діточа Школа, діточа мандолинова оркестра, С.У.Р.М. відділ С. Ж.-Р., школа для неграмотних, драмгурток, а тепер пороблено вік заходи заснувати вечірню англійську школу. Також існує і гарно розвивається міська оркестра, що складається з 10-ох осіб, старших і молодших, та виконує роботу для наших організацій підчас забав, представлень і концертів.

Відділ числить 55 членів, що виконують свої членські обовязки. На зборях вписалося 8 нових членів. До заряду зістали вибрані на 1925 рік слідуєчі товариші: Ф. Генсьюр, організатор; О. Куцька, рек. секр.; О. Мороз, фін. секр.; С. Мосієнко, касієр-управитель; А. Гейга, Я. Романенко і А. Кракалович, контролери. Решта члени до заряду, шкільної ради і інших комітетів мають бути вибрані на найближчих адміністраційних зборах.

Фінансовий звіт за 1924 рік представляється так: Приходи: Сень \$ 364.41

Лютий 239.45 Март 1,133.57 Квітень 253.27 Май 517.08 Червень 165.07 Липень 197.81 Серпень 401.49 Вересень 150.45 Жовтень 201.42 Листопад 309.87 Грудень 447.81

Разом \$4,381.70 Роходи: Сень \$ 200.49

Лютий 195.01 Март 1,466.92 Квітень 196.18 Май 469.27 Червень 121.67 Липень 343.37 Серпень 262.91 Вересень 306.20 Жовтень 167.40 Листопад 227.74 Грудень 463.25

Разом \$4,420.41 Повторення: Приходи з 1924 р. \$4,381.70

Готівка з 1923 р. 159.71 Разом \$4,541.41 Роходи \$4,420.41

Остає на 1925 р. \$ 121.00 Довгу сплачено 1924 року поверх \$500.00. Податок 210 дол. А-секція — 157 дол. Довгу на У.Р.-Ф.Д. осталося \$1,205.00. Інвентар У.Р.-Ф.Д. вартує около 1,500 дол. По зборях сплачено 300 дол. дову, отже осталося всего дову 905 дол. на що приготується базар, котрий маємо надію, принесє успіх.

За загальні річні збори О. Куцька, секр.

ЗВІТ З 10-МІСЯЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВІДДІЛУ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ЕНСОНВІЛ, ОНТ.

"Дня 28 грудня відбулися річні збори відділу в Енсонвілі". Відділ відбув 1 масовий мітинг, 1 пропагандовий, 1 протестаційний, 1 шкільний мітинг, 3 наукові лекції, 1 надзвичайний мітинг, 2 спеціальні мітинги в справі будови Роб. Дому, 1 надзвичайний збір, 10 місячних Устроїв 4 представляв, 4 концерти, 9 товариських забав, 1 пікнік.

Фінансовий звіт: Приходи: Март \$227.90

Квітень 103.01 Май 153.04 Червень 356.66 Липень 127.50 Серпень 30.15 Вересень 228.68 Жовтень 11.50 Листопад 118.30 Грудень 126.00

Разом \$1,482.74 Роходи: Март \$117.70

Квітень 125.30 Май 146.59 Червень 170.48 Липень 103.65 Серпень 62.70 Вересень 174.10 Жовтень 53.50 Листопад 112.25 Грудень 217.45

Разом \$1,283.72 Повторення: Приходи \$1,482.74

Роходи 1,283.72 Остає в касі на 1925 р. \$ 199.02

До нового заряду увійшли слідуєчі товариші: Іван Созанський, організатор; Н. Шевчишина, заст.; А. Касковал, рек. секр.; А. Іваночко, заст.; Д. Касіян, касієр; А. Гренюк, фін. секр.; Т. Горділчук, І. Скучинський, В. Тихошевський, контролери; І. Куцька, бібліотекар.

Фінансовий звіт потвердила контрольна комісія: А. Касковал, рек. секр.

ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ЛАШІН, КВЕ.

Дня 23 грудня, 1924, відбулися піврічні збори відділу Тов. У.Р.-Ф.Д. в Лашіні, Кве. Це є перші збори нашого відділу, на яких старий заряд здав справозадання, бо відділ заснувався 23. серпня 1924 року.

Наше товариство ще моголо, бо істнує всего 5 місяців, дякуюче не могло розвинути як слід своєї роботи. Але є надія, що в майбутньому робота краще розвиватиметься.

Відділ числить 19 членів, то є: десять, які записали свою вступну

вкладку по 5 дол. а п'ять, які зобов'язалися виплатити свої вступні вклади в короткі часі, а решта як кандидати платять членські вклади по 25 ц., так як і другі і працюють рахунково англійську школу.

Відділ відбув 11 адміністраційних зборів, 1 масове віче, 1 віче шкільних родичів, 1 лекцію, 1 візит, 5 представлень і діточий концерт. Для організування С.У.Р.М. ще нічого не зроблено тому, що відділ ще молодий, не міг розвинути своєї діяльності. При відділі істнує Робітничий Діточа Школа ім. Т. Шевченка, до якої вчашає до 30 дітей. Дітей учать монстральські т.т. Кресенчук читати і писати по українськи, а Чепурін учить грати на мандолині. Місцева школа на рада класе всіх тих батьків, котрі ще не послають своїх дітей до школи, щоб зробили це ще тепер, бо в наші часи зала і будучність. Амагаторський гурток істнує також при відділі, який по можності своїх сил устроює представлення і концерти, з чого чистий дохід іде на удержання школи.

Даліше члени відділу переговорили між собою, щоб взятися ліпше до праці і на будуче щоб стати філією Тов. У.Р.-Ф.Д. — значить, побудувати свою власну робітничу хату. "Вибрано заряд на 1925 рік: Д. Сибістийнович, організатор; Р. Білук заступник; Д. Косташник, секретар; Ф. Мішков, касієр; А. Павловський, 3. Паноско і Ст. Томпсон, контролери; комісія: Г. Іванюк, бібліотекар; Р. Білук, кальютер. Фінанси і майно контрольна комісія провірила.

Приходи: Сень \$68.16

Жовтень 65.08 Листопад 81.50 Грудень 50.94

Разом \$265.68 Роходи: Вересень \$51.67

Жовтень 38.75 Листопад 48.30 Грудень 77.00

Разом \$215.72 Повторення: Прихід \$265.68

Рохід 215.72 Остає в касі \$ 49.96 Дм. Косташник, секр.

ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ УКР. РОБ. ДОМУ В ОТАВВІ, ОНТ.

В неділю, 28 грудня, 1924 р., відбулися другі піврічні збори членів Укр. Роб. Дому "Прогресса" в Оттаві, на яких заряд і інші комітети здали звіти з своєї діяльності за останні 6 місяців. За той час відбулося: 4 адміністраційні мітинги, 11 локальних, 2 масових, 5 візитів, 3 представляв, 1 концерт, 4 забави, 4 пікніки і відсвятковано сему річницю пролетарської революції. Філія числить 17 членів. На річні цілі філія виласала: страйкуємим майнерам в Альберті \$5.00, для хору т. Бойчука в Монстралі \$14.00, для студентів-комуністів в Відні \$10.00, на організаційний фонд до Бора М.С. К.П.К. \$12.00. Літературу продало за \$132.64. Товариші сходяться в Укр. Роб. Домі два рази тиждень і студують політичну економію, а що неділі по поладу відбуваються дискусійні мітинги.

Фінансовий звіт: Приходи: Перенесено з 1923 р. \$26.09

Липень 42.36 Серпень 30.47 Вересень 28.71 Жовтень 8.42 Листопад 21.79 Грудень 27.00

Разом \$184.84 Роходи: Липень \$44.25

Серпень 28.93 Вересень 1.95 Жовтень 24.65 Листопад 24.11 Грудень 24.11

Разом \$177.77 Повторення: Приходи \$184.84

Роходу 177.77 Остає в касі \$ 7.07

Інвентар вносить вартості \$130.40. Бібліотека складається з 370 брошур. Довг Укр. Роб. Дому \$1,370.00. Це є позичка в товариші.

До заряду на 1925 рік увійшли: М. Чопович, голова; П. Гайдейчук, прот. секр.; С. Ткачук, фін. секр.; Т. Паноско, касієр; Ф. Морак, бібліотекар; П. Гайдейчук, кальютер; С. Ткачук, інструктор пресити; Г. Скрипичук, кореспондент; П. Цюра і К. Гаврилюк, контролери.

Ів. Бортовий, П. Гайдейчук, голова, секретар.

РІЧНИЙ ЗВІТ ФІЛІЇ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ. Ріджайна, Саск.

Дня 31 грудня, 1924 р., відбулися річні збори членів Укр. Роб. Дому в Ріджайні. По виборі президи на час зборів, приступлено до справозадання заряду за минулий рік, яке представляється так: За 1924 рік придано 12 нових членів, так що тепер філія числить 38 членів; устроєно 6 масових віч, 3 дискусійні, 6 публічних візитів і 1 протестаційне віче, 23 спільних читань, на котрих дискусивно над прочитанням; відсвятковано 1. мая, 63 роковину смерті Т. Шевченка, сему річницю істнування Радянських Республік, 2. річницю смерті т.т. Мельничука, Шеремета і Целка; браво участь в святі Жовтневої Революції і смерті Н. Леніна; устроєно 1 дебат. Рохід, які записали свою вступну

вкладку по 5 дол. а п'ять, які зобов'язалися виплатити свої вступні вклади в короткі часі, а решта як кандидати платять членські вклади по 25 ц., так як і другі і працюють рахунково англійську школу.

Відділ відбув 11 адміністраційних зборів, 1 масове віче, 1 віче шкільних родичів, 1 лекцію, 1 візит, 5 представлень і діточий концерт. Для організування С.У.Р.М. ще нічого не зроблено тому, що відділ ще молодий, не міг розвинути своєї діяльності. При відділі істнує Робітничий Діточа Школа ім. Т. Шевченка, до якої вчашає до 30 дітей. Дітей учать монстральські т.т. Кресенчук читати і писати по українськи, а Чепурін учить грати на мандолині. Місцева школа на рада класе всіх тих батьків, котрі ще не послають своїх дітей до школи, щоб зробили це ще тепер, бо в наші часи зала і будучність. Амагаторський гурток істнує також при відділі, який по можності своїх сил устроює представлення і концерти, з чого чистий дохід іде на удержання школи.

Даліше члени відділу переговорили між собою, щоб взятися ліпше до праці і на будуче щоб стати філією Тов. У.Р.-Ф.Д. — значить, побудувати свою власну робітничу хату. "Вибрано заряд на 1925 рік: Д. Сибістийнович, організатор; Р. Білук заступник; Д. Косташник, секретар; Ф. Мішков, касієр; А. Павловський, 3. Паноско і Ст. Томпсон, контролери; комісія: Г. Іванюк, бібліотекар; Р. Білук, кальютер. Фінанси і майно контрольна комісія провірила.

Приходи: Сень \$68.16

Жовтень 65.08 Листопад 81.50 Грудень 50.94

Разом \$265.68 Роходи: Вересень \$51.67

Жовтень 38.75 Листопад 48.30 Грудень 77.00

Разом \$215.72 Повторення: Прихід \$265.68

Рохід 215.72 Остає в касі \$ 49.96 Дм. Косташник, секр.

ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ УКР. РОБ. ДОМУ В ОТАВВІ, ОНТ.

В неділю, 28 грудня, 1924 р., відбулися другі піврічні збори членів Укр. Роб. Дому "Прогресса" в Оттаві, на яких заряд і інші комітети здали звіти з своєї діяльності за останні 6 місяців. За той час відбулося: 4 адміністраційні мітинги, 11 локальних, 2 масових, 5 візитів, 3 представляв, 1 концерт, 4 забави, 4 пікніки і відсвятковано сему річницю пролетарської революції. Філія числить 17 членів. На річні цілі філія виласала: страйкуємим майнерам в Альберті \$5.00, для хору т. Бойчука в Монстралі \$14.00, для студентів-комуністів в Відні \$10.00, на організаційний фонд до Бора М.С. К.П.К. \$12.00. Літературу продало за \$132.64. Товариші сходяться в Укр. Роб. Домі два рази тиждень і студують політичну економію, а що неділі по поладу відбуваються дискусійні мітинги.

Фінансовий звіт: Приходи: Перенесено з 1923 р. \$26.09

Липень 42.36 Серпень 30.47 Вересень 28.71 Жовтень 8.42 Листопад 21.79 Грудень 27.00

Разом \$184.84 Роходи: Липень \$44.25

Серпень 28.93 Вересень 1.95 Жовтень 24.65 Листопад 24.11 Грудень 24.11

Разом \$177.77 Повторення: Приходи \$184.84

Роходу 177.77 Остає в касі \$ 7.07

Інвентар вносить вартості \$130.40. Бібліотека складається з 370 брошур. Довг Укр. Роб. Дому \$1,370.00. Це є позичка в товариші.

До заряду на 1925 рік увійшли: М. Чопович, голова; П. Гайдейчук, прот. секр.; С. Ткачук, фін. секр.; Т. Паноско, касієр; Ф. Морак, бібліотекар; П. Гайдейчук, кальютер; С. Ткачук, інструктор пресити; Г. Скрипичук, кореспондент; П. Цюра і К. Гаврилюк, контролери.

Ів. Бортовий, П. Гайдейчук, голова, секретар.

РІЧНИЙ ЗВІТ ФІЛІЇ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ. Ріджайна, Саск.

Дня 31 грудня, 1924 р., відбулися річні збори членів Укр. Роб. Дому в Ріджайні. По виборі президи на час зборів, приступлено до справозадання заряду за минулий рік, яке представляється так: За 1924 рік придано 12 нових членів, так що тепер філія числить 38 членів; устроєно 6 масових віч, 3 дискусійні, 6 публічних візитів і 1 протестаційне віче, 23 спільних читань, на котрих дискусивно над прочитанням; відсвятковано 1. мая, 63 роковину смерті Т. Шевченка, сему річницю істнування Радянських Республік, 2. річницю смерті т.т. Мельничука, Шеремета і Целка; браво участь в святі Жовтневої Революції і смерті Н. Леніна; устроєно 1 дебат. Рохід, які записали свою вступну

ПРИХОДИТЬ ВСІ, А НАСМІЄТЕСЯ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ ТОВ. У.Р.-Ф.Д. У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, ДНЯ 17. СІЧНЯ 1925 Р. В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

НОВЕ СВЯТО ЛІКАР ШУТКАР НЕ ВСІ ДОМА

Ці актівки розсмішать вас, заставляють хоч на цей вечір забути всякі клопоти, а лікарі кажуть, що сміх дає людині здоров'я. В цих актівках беруть участь найкращі гумористи при Драмгуртку. Тому не забувайте на суботу 17. січня і приходіть якнайчисленніше.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦІНІ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ. Тикети набувають завчасу: щодня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечорами і в день представлення при касі.

МІСЦЕВІ ВІСТІ

ТЕАТРОСТУДІЙЦІ УВАГА!

В неділю, 18. січня, в год. 3-ій по пол. відбується проба "КАЗКИ СТАРОГО МЛІНА". Гурти з четвертої дії повинні прийти в год. 4-ій.

Всі ті товариші і товаришки, які брали участь в актівках, повинні обовязково точно явитися в означений час. Будуть перероблені всі чотири дії. Режисер просить не спізнитися.

Секретар Театростудії.

Повідається всіх укр. жінок-робітниць в Вінніпегу, що в понеділок, дня 19. січня відбувся в Укр. Роб. Домі останні збори членкинь Відділу Жінок-Робітниць перед зв'язом.

Членкинь просимо виповнити свої задатки вкладки. Бажаючих вступити до нашої жіночої організації радо вітаємо.

Початок зборів в год. 8.30 вечером.

Заряд.

ПЕРШИЙ РАЗ В ІСТ КИЛДОНАН!

Драматичний гурток при філії У. Р. Д. в Іст Килдонан відіграє в суботу, 17. січня дуює зворушачу драму в 3-ох актах, Т. Левіцького, п. н.: "ГРОШІ". Автор змалював в цій штуці життя українських робітників в Канаді, котрі стоять осторонь від організації, що навіть не хочуть чути про найменший робітничий рух, а навпаки, віддають себе п'яниці і грають в карти, вбивають таких самих робітників при Фрейзерву, а відтак самі кінчать з собою. Тут змалювано, як то робітник гине від той збруї, якою воює. Отож приходіть численно на це представлення і кличте своїх знайомих, а певно не пожалієте, коли побачите цю штуку.

Початок в 8.30 год. вечером. Ціна тикетів лише 25 центів.

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

На базарі зібрали тільки цінні річі. Просить всіх товаришів і товаришок /як і взагалі всіх симпатиків Лєтбридж і околиці прибути на цей базар численно.

Комітет.

МІТІНГ! — МІТІНГ!

Подается до відома укр. робітникам і робітницям в Іст Килдонан, що відділ Запомогового Робітничого Товариства цієї місцевості устроє в неділю, дня 18. січня ц. р., в год. 2. по полудні, ВЕЛИКИЙ МАСОВИЙ МІТІНГ.

Робітників і робітниць! На цій мітингу буде обговорювана ціль Робітничого Запомогового Товариства, а головною нашого ново-заснованого відділу в Іст Килдонан, тому кожний робітник і робітниця повинні прийти на цей мітинг і стати членами свого товариства.

Тож памятайте і приходіть самі та кличте своїх знайомих до Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан.

Петро Николаик.

НАДЗВИЧАЙНИЙ КОНЦЕРТ!

Відділ Спілки Української Молоді (СУРМ) як також і діти Робітничої Школи при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан устроюють в неділю, дня 18-го січня 1925 р. в Укр. Робітничім Домі в Іст Килдонан

КОНЦЕРТ.

Концерт цей буде дуже цікавий, бо участь в нім беруть тільки діти. Буде співати діточий хор без мандолін і з мандолінами, як також будуть соля, дуети і деклямації. Приходіть всі повеселитися разом з нашою дітворю.

Подается до відома всім членкиням Жіночого Відділу ім. С. Мельничука, при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, що в понеділок, дня 19. січня ц. р. відбувається спеціальний мітинг і спільне читання.

Початок в год. 8. вечером. Всі членкинь повинні обовязково прибути на означений час.

Заряд.

Повідається товаришів і товаришок, що російський Відділ К.П.К. в Вінніпегу устроє в суботу, дня 17. січня в Лібурті Темпл

КОНЦЕРТ І ЗАБАВУ.

Початок в год. 8. вечер. Вступ на сало 35 центів.

УВАГА! БАЗАР! УВАГА!

Заходом відділу Секції Жінок-Робітниць в Лєтбридж, відбується дня, 24. січня.

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

На базарі зібрали тільки цінні річі. Просить всіх товаришів і товаришок /як і взагалі всіх симпатиків Лєтбридж і околиці прибути на цей базар численно.

Комітет.

ПОШУКУЮ своїх односельчан з села Топорівців, Червонощого повіту, Буковина. Так само хто їхав до Канади разом з Теодором Мелієм або хто знає де він тепер живе, прощу ласкаво написати на пошту адресу:

Gregori Hamaniuk P.O. Box 44, New Toronto, Ont.

ЧИТАЙТЕ НОВУ КНИЖКУ!

Кожний робітник і фармер повинен читати і знати

ПРО СУТЬ ТА ПРИЧИНУ ТУБЕРКУЛІЗИ.

Написав Др. М. Сисак. Ціна тільки 10 центів. Замовлення слати до: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard and McGregor Sts. Winnipeg, Man.

ПОЗІР! РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!

УКРАЇНСЬКИЙ ВІДДІЛ КОМ. ПАРТІЇ КАНАДИ — устроє —

<